NHX»XeHepCKa CTaTUCTMKA
Bexxba 8



Tect Kolmogorova-nHtepsanu

Pesyntatn 1000 mepera oactynawba o4, HOMUHANIHE Mepe U3PAXKEHU Y
mm, aat1 cy y Tabenun. [la am ce ogctynawe o4 HOMUHANIHE Mepe NOHaLla

no HOpMmasiHoj pacnogenu N(0,12)

UHTepBan dpeKseHUuje UHTepBan dpeKBeHUuje
(—o0,—-2.0) 21 0.0,0.5) |201
—-2.0,-1.5) 47 0.5,1.0) 142
-1.5,-1.0) 87 1.0,1.5) |97
-1.0,-0.5) 158 1.5,2.0) 41
—0.5,0.0) 181 2.0,4+0) |25




6. NpopauyH
6.1. Coptupare nogataka no pacryhem peay je seh ypaheno

6.2. OpapehuBarbe TEOPUjCKUX BPpeAHOCTU pacnogesie Ha OCHOBY Tabnuua

X; oarosapa cpeanHn UHTEpBaa

VX, € (-4,+4)=> F,,=®(x;)~N(0,7)
np. X, =-1.75= & (-1.75) = 0.04006

6.3. OppehuBarbe emnupujcKux BpegHoOCTU pacnogene Ha ocHoBy dopmyne

k-1
-5 -050) o
158

Fn(X4)=ﬁ(21+47+87+7)=0.234

6.4. OppehuBare npopavyyHCKe BpeAHOCTU CTaTUCTUKE 04J/1y4MBaHba

D, =F,(x,)-F,(x,)| wnp. D,=[0.0105-0.0122/=0.0017




6.5. Ogpehusarbe D,

D, = max|F,(x) - F,(x)
D, = 0.00885

A, =D /n=0.28

A, = Ay =1.355

7. OpgnykKa
A, >, < 1.355>0.28

M. Hynta xunote3a ce He
MoOXe oabauutu.

l. Nlopaum ce

pacnopehyjy no
HOpPMa/IHOj pacnoaenu

Fo(x)

Fo(x)

F

 (x)-F, (1)

-2.25

0.01222

0.0105

0.00172

-1.75

0.04006

0.0445

0.00444

-1.25

0.10565

0.1115

0.00585

-0.75

0.22663

0.2340

0.00737

-0.25

0.40129

0.4035

0.00221

0.25

0.59871

0.5945

0.00421

0.75

0.77337

0.7660

0.00737

1.25

0.89435

0.8855

|0.00885I

Qoo INO|O|~h|WIN|—

1.75

0.95994

0.9545

0.00544

-
=

2.25

0.98778

0.9875

0.00028




Tect Kolmogorova-uHtepsanu

UcnuTuBaHa je noysgaHocT peBonsep crpyra. MepeHo je Bpeme paga
usamehy paBa oTkasa (y MaWIMHCKMM YacoBMMA) M pe3yntatu cy
npukasaHu y tabenu. Tectrom Kolmogorova, kopucrehu 7 uHtepsana,
UCMUTATU A3 1IN Ceé UHTEH3UTEeT OTKA3a MOHALa Mo eKCNOHeHLUUjaIHOM
3aKOHY pacnogene.

1.945 0.684 0.889 0.252 0.589
0.834 0.222 0.134 0.660 1.496
0.193 0.418 0.368 1.372 0.423
0.426 1.815 1.105 0.719 1.672
1.505 1.261 0.547 1.322 1.153
0.981 1.382 0.080 0.079 0.645
0.480 0.272 0.582 0.986 0.105
0.063 1.811 1.066 1.326 0.564
0.528 0.734 0.476 0.698 2.729
0.975 0.228 0.771 0.577 2.069
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6. MNpopauyH

6.1. Opgpehusame rpaHmua nHTepsasa n popmupare ppekseHuUmnja

6.2. Opgpehusare TeopmjcKUX BpegHOCTU pacnogene Ha OCHOBY Tabaunua

X; 0AroBapa CpeAuHN UHTEpBaAia HMp. (0.000,0.375) = x, =0.1875

7=5—10.(11-0.1875+-.-+1-2.4375)=

1
X~ —
A
A ~1.201
FO (X) — 1_ e—1.201-x
F(O.375) — 1_ e—1.201-0.375
F(0.375) = 0.363

41.625 =0.8325=>
WHTepBan f; X; Fo(x) F.(x)
(0.000,0.375) 11 | 0.1875 | 0.363 | 0.22 | 0.143
[0.375,0.750) 17 | 0.5625 | 0.594 | 0.56 | 0.034
[0.750,1.125) 8 | 0.9375 | 0.741 | 0.72 | 0.021
1.125,1.500) 7 | 1.3125 | 0.835 | 0.86 | 0.025
1.500,1.875) 4 | 1.6875 | 0.895 | 0.94 | 0.045
1.875,2.250) 2 | 2.0625 | 0.933 | 0.98 | 0.047
[2.250,0) | 1 | 2.4375 | 0.957 1 0.043




6.3. OgpehuBarwe emnuUpUjcKnx BpeaHOCTU pacnogene Ha ocHoBy popmyne” ~ \\
k

2 F(x)==1_022
F,(x)="] e (%)) n 50

6.4. Oapehusare NnpopauyHCKUX BPegHOCTU CTaTUCTUKE O4NY4YUBaHbA

D, =|F,(x;)=F,(x;)] wnp. D,=(0.363-0.22|=0.143
6.5. Oapehusarwe D,
D =0.143 interval f; X; Fo(x) | F.(x) [F.(x)-F(x)
Ay = D,,\/E =1.011 1/(0.000,0.375) 11 | 0.1875 | 0.363| 0.22
Ay = Ay05 =1.355 2([0.375,0.750) | 17 | 0.5625 | 0.594| 0.56 | 0.034
7. OpnyKa

3|[0.750,1.125) | 8 | 0.9375 | 0.741| 0.72 | 0.021
A, > Ay <> 1.355>1.011

M. Hynta xunotesa ce ve | 4 1.125,1.500) | 7 | 1.3125 | 0.835| 0.86 | 0.025
MOXKe oa6auuntu.

5([1.500,1.875)| 4 | 1.6875 | 0.895| 0.94 0.045

I. Mopauum ce pacnopehyjy
NO eKCNOHEeHUUjaNHoj
pacnogenu.

6([1.875,2.250)| 2 | 2.0625 | 0.933| 0.98 0.047

7| [2.250, ) 1 |2.4375|0.957| 1 0.043




Tect Kolmogorov-Smirnov-a

UcnuTyje aa nu cy gBe pacnogene ucte Uam pasauuumre.

MocTynak je nctmn Kao Kop tecta Kolmogorova, ctum wro je

Cuctem xunortesa
H, (F,(x) = F;(x))
H, (F,(x) # F,(x))
CraTUcTUKa ognyumsarba

D, = max|F,(x)~F, (x)



U* Tect Mann-Withney-a

UcnuTtyje ce ga nu cy ABe pacnopene Ucte UNu pasnunyunTe.
YTuuaj pasnnynte Benn4vmnHe ysopaka je saHeMmaprbuB.

NMpumep 4

Oate cy pgBe rpyne nopgartaka ynopeauTtu ga nv cy UM
pacnogene ucre.




[poueaypa TecTMparba XMnoTesa

1. Mopehewe jeaHakocTn ABe pacnogersie 6e3 o63mMpa Ha HUXOB OONUK

2. NocTaBrbawe cucrtema xmnoresa
H, (Fi(x)=F,(y))
H,(F,(x) = F,(y))

3. MNpar 3HayajHocTn: yceajace a=0.05

4. CTaTMCTUKa oanyuuBama: Z = U-m N(0,12)
Oy

5. KputnyHa obnact on6aumBawa H, |z* >z,

H, H, KO
H,:(F,=F,)||z*>z,,
H, : (F, =F,) H,:(F,<F))| z*<-z,
H,:(F,>F,) | z*>z,




6. lMpopauyH

6.1. Opg nopartaka ce popmupa
jepaH pactyhu Hu3, 6e3 063mnpa

KOM Y30pKy npunagajy

6.2. NMopauu ce paHrupajy y
Tabenu

13|y (15| 1] 19 | x |11.5] 11
13|y (15] 2] 19 | x |[11.5| 12
14 |y (35| 3| 19 |y |11.5] 13
14 |y (35| 4| 20 | x |14.5| 14
15|y | 5|5]| 20 |y (145] 15
17 |y |65 6| 21 | x | 16 | 16
17 |y |65 7| 22 | x | 17 | 17
18 | vy |85]|] 8] 24 | x | 18 | 18
18 |y [85] 9| 25 | x |[19.5] 19
19 | x (11.5] 10| 25 | x |19.5| 20




6.3. PaHrupaHu nogaum ce pasgBajajy npema ysopuuma (tabena) u
Aobujajy ce cyme paHrosa T,i T,

6.4. Tpaxku ce BpegHocTt U*

1.5 1.5 )
X y U =Tx—n1(n1+1)=n1n2+n2(n2+1)—Ty
X 1.5 y 1.5 2 2
X 1.5 y 3.5 u*=139—9°10=94
X 14.5 y 3.5 2
X 16 y 5 6.5. TpaXKe ce anpoKkcumaumje cpeatbe BpeaHOCTU U BapujaHce
~ nn, 11-9
x | 17| y | 65 m=E(U')="t2="""=495
X 18 y 6.5
‘ ~ nn,(n+n,+1) 9.11.21
'x [195]| y | 85 o =V(U') =" S = S TS = 173.25
X 19.5 y 8.5
6.6. Ogpehyje ce BpeaHOCT CTaTUCTUKE OA/1y4MBaH A
y 11.5 U -4
* B 2
y | 14.5 y4 . >~ N(0,1°)
T,=139 T =71 .
Y - 94 - 49.5 _3378

13.162



6.7. Oapehyje ce TabnnuHa BpegHOCT HOPMAJIHE pacnoaene

Z, =2, =1.96

o

2

7. OpgnykKa
z,,>2"=3.378>1.96

M. Hynta xunoTte3a ce He MOXKe NPUXBATUTMU.

|. To 3Hauu Aa pacnoaene HUCY UcTe.



TecTt 3HaKoBa 3a meaujaHy

Kopuctu ce 3a Tectupare BpeaHOCTU MeanjaHe KOHTUHYa/IHe pacnogene.
MepgujaHa je mecTto rpynucarwa Hajseher 6poja BpegHocTu pacnopgene,
OAHOCHO MEeCTO Koje aenun noaartke Ha ABa Aena. To 3HauuM Aa BaXKu:

P(x,<jt)=P(x,>j1)=0.5
NUpeja je pa ce 6poju 6poj + 3HaKoBa M Aa ce MpeTnocrtaB/ba Aa OH
oarosapa 6MHOMHOj pacnogenu
B(n,p),p=0.5
Cuctem Tectuparba xmnoresa:

H, H, CTaTUCTUKA 0A/ly4nBarba - p-HUBO | ycnoB KO H,
+ + n
. .| Py=2P(R'<r,p=05) | pr<=
H 7 M 2
~ ~ _ + + _ n
=i, Py =2P(R* 2r",p=05) | ,+5 1 Py <
2 |
i< [y P, =P(R+ Sr+,p=0.5)
B> [y p,,=P(R zr",p=0.5)




n

n . n—i /
p(a)ZZ(i)p (1_p) p=0.5 |

i=r*

Kagaje n>10= B(n,p)~N

H, H, KO Cratuctuka
oAsny4ymBama- p - HUBO
/7 * ﬁo ‘ZO‘ > Za/2
i=i — , _ R -0.5n
- 0 < Z.>2Z =
ll /10 0 a 0 ().E;\/;;
iz:> i@) ‘Zb <:-_2;z
NMpumep 5

MepeHa je cpeata noTpowra ropusa Kog 20 cayyajHo u3abpaHmx aytomobuna
ucror mogena. NMogaun cy npukasaHum y tabenu. [la nm je Hajuewha npoceyHa
noTtpowma 1017?

AyT. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

nor. 108 | 84 | 11.6 | 10.3 11 8.8 89 | 129 | 118 | 113

AyrT. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

nor. 10.8 12 8.9 11.7 | 8.8 10.3 | 12.1 11 13.3 | 8.8




1. AedpuHucamwe tecra — BpegHOCT meaujaHe
2. Cuctem xunoresa

H, (i =10)

H, (i #10)

3. HuBo 3Hauajuoctn a = 0.05
4. CTaTUCTUKA opslyumBara I = Z(+), P

5. Kputepujym oabaumsarba H, p(a) <

6. MpopauyH
AyT. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
noT. 108 | 8.4 11.6 | 10.3 11 8.8 8.9 129 | 118 | 113
r + - + + + - - + + +
AyT. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
nor. 10.8 12 8.9 11.7 8.8 10.3 | 121 11 13.3 | 8.8
r + + - + - + + + + -

r' =14




. 20 (20 ; y
P =2P(R 214,p=0.5)=2(i)(0.5) (0.5)°" =0.1153

i=14

7. OpgnyKa
P, = 0.11583> a =0.05

M. 3Hauu aa ce HyATa XMNOTE3a He MOXe 0A6aunTu.
l. 3aKk/byuyje ce ga je Hajuewha noTpowra ropmsa 10|

Mpumep 6

Kapga ce y npumepy 1 npumeHn anpokcmmauuja 6uHOMHe pacnogene
HOopMmanHom aobuja ce:

rr—pn 14-0.5-20
zZ, = = =1.789<1.96=z
*  pJn 0.5+/20 s

na ce HyATa XMNoTe3a He MoXKe oa6auuTn, O4HOCHO 3aKJ/byudyje ce aa je
Hajyewha noTpowra ropmsa 10|



TecT 3HaKoBa 3a pa3/IMKy meaunjaHa

TecT 3HaKoBa 3a TeCTUpare pas/IMKe meaujaHa nNpumerbyje ce y cay4vajeBuma

nopehewa Hajseher rpynucaba TauyaKa KOHTMHYAJIHUX aACUMETPUYHUX
pacnogena.

Kapa cy pacnogene cumetpuuHe, nopehere meaujaHa ce ceoau Ha nopehemre
apUTMETUUYKUX cpeauHa

2. Cucrem Tectuparba Xxmnoresa je
Ho (ﬁ1 = [‘2)
H, (fy # i) < H,(fi, #0)

3. HuBo 3HauajHocTn moxKe 6uTtn 0.1, 0.05 i 0.01 3a gBOCTPaHU, ogHocHO 0.05,
0.025i 0.005, 3a jeaHOCTpPaHM TecT

4. CtaTucTMKa ognyumsara je R = min(R‘,R*)

5. Kputepujym ogbaumsarba Hynte xunoteseje R < r;



Mpumep 7

TecTupa ce noTpowa ropmusa Kopg, ABa Tuna aytomobuna ucre knace. Mepewa
12 cnynajHo nsabpaHux aytromobuna csakor TMna cy npuKasaHa y tabenu. la nm

ayTomobuamn nmajy ncty noTpoLukby, ako Ce He 3Ha Aa /211 ce NOTPOoLHa ropmsa
NOHAaLLA N0 HOPMAaNHOj pacnoaenn?

ltTvn | 7.6 (9.2 |1 95|79 | 53 |69 | 53 (96 (84 7.3 | 10.2 | 8.2
lTn | 68 | 10 | 84 [ 66 | 6.2 [ 64 | 59 | 68 | 8.2 | 8.9 88 |79

1. Tectupa ce pasiMKa megmjaHa
2. Cuctem xunoresa je
Ho (ﬁ1 = ﬁz)
H1(ﬁ1 # ﬁz) = H1(ﬁd # 0) d; = Xx;; — X,

i

3. HuBO 3Ha4ajHOCTU — ycBaja ce a=0.05

4. CtaTUCTMKa ognyumBarba I = min(r‘,r*)

5. Kputepujym ogbaumsarba Hynte xunotese r < ro*_05



6. MpopauyH

l7un | 7.6 | 9.2 | 95(7.9| 53 (69| 53 | 96|84 ]| 7.3 [10.2 | 8.2

Htvn | 68| 10 |84 | 66| 6.2 [6.4| 59 |68 82|89 | 88 |79
d |08|-08|09|13]|-09|05|-06|28|02-16]| 1.4 |0.3

r + . + + = + . + + . + +

rr=8 r =4 =r-= min(r‘,r*) = min(4,8) =4

Fo.os = 2
7. OpnyKa

r=4>r,, =2

M. HynTta xunotesa ce He moXXe oabaunTn.
l. 3aK/byuyje ce ga 06a TMna Bo3uaa UMajy UCTY NOTPOLLHY



[lomahwu 3aaaTak 6

* YpaanuTtn ogrosapajyhu 3agatak n3 gajna okayeHor
Ha CajTy NpeameTa

1) Mann-Whitney U* tect
2) TecT 3HAKOBa 3a MeanjaHy

3) TecT 3HaKoBa 3a pa3/IMKy meaunjaHa
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